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Міжнародна наукова співпраця 
як основа розвитку пенітенціарної науки

та практики

На сьогодні перед вітчизняною
пенітенціарною системою стоїть якіс-
но нове завдання – реформування
органів та установ виконання покарань
з урахуванням міжнародних стандар-
тів поводження із засудженими, орієн-
тацією на позитивний закордонний
пенітенціарний досвід. У рамках про-
ведення комплексу заходів, спрямова-
них на реалізацію Концепції держав-
ної політики у сфері реформування
Державної кримінально-виконавчої
служби України, пріоритетних напря-
мів наукового забезпечення діяль-
ності органів і установ, що належать
до сфери її управління, 24 жовтня 
2013 р. на базі Інституту кримінально-
виконавчої служби відбулась Між-
народна науково-практична конфе-
ренція за темою «Сучасна наука –
пенітенціарній практиці», на якій роз-
глядались актуальні питання з органі-
заційно-управлінських засад кримі-
нально-виконавчої політики України,

проблеми професійного становлен-
ня майбутніх пенітенціаріїв у спе-
ціальному вищому навчальному закла-
ді, сучасний стан і тенденції пенітен-
ціарної злочинності, психолого-педа-
гогічні аспекти діяльності персоналу
ДКВС тощо.

Відкрив конференцію перший за-
ступник голови ДПтСУ генерал-лей-
тенант внутрішньої служби С. М. Си-
доренко, який у своїй доповіді на-
голосив на існуючих проблемах 
пенітенціарної науки і практики та
способах їх подолання. Участь у робо-
ті конференції взяли науковці та
викладачі провідних вищих навчаль-
них закладів України: національного
університету «Юридична академія Ук-
раїни імені Ярослава Мудрого», Націо-
нальної академії прокуратури України,
Київського національного універси-
тету імені Т. Шевченка, національного
університету «Одеська юридична 
академія», Національної академії внут-
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рішніх справ, Харківського націо-
нального університету внутрішніх
справ, Національного педагогічного
університету ім. М. П. Драгоманова,
Харківського національного універ-
ситету ім. В. М. Каразіна, Вінницького
національного аграрного університе-
ту, Інституту соціальної та політичної
психології НАПН України, Науково-
дослідного інституту вивчення проблем
злочинності ім. академіка В. В. Сташи-
са НАПрН України, Одеського дер-
жавного університету внутрішніх справ,
Донецького юридичного інституту
МВС України, Київського університе-
ту права НАН України, Університету
менеджменту освіти НАПН України,
Київського національного лінгвістич-
ного університету.

На запрошення оргкомітету кон-
ференції відгукнулися й іноземні на-
уковці, фахівці у галузі пенітенціарії –
представники 12 країн, яких праців-
ники та курсанти Інституту кримі-
нально-виконавчої служби зустріли
за українськими традиціями гостин-
ності.

Цінним для розвитку міжнародної
пенітенціарної думки виявився прак-
тичний досвід, наукові здобутки
начальника Академії права та управ-
ління Федеральної служби виконання
покарань РФ кандидата юридичних
наук, доцента генерал-майора внутріш-
ньої служби О. О. Кримова, началь-
ника Володимирського юридичного

інституту Федеральної служби вико-
нання покарань РФ, генерал-майора
внутрішньої служби С. М. Ємельянова,
головного наукового співробітника
відділу з дослідження проблем галузе-
вого управління Наукового центру
Академії управління МВС Росії док-
тора юридичних наук, доцента пол-
ковника поліції О. В. Ємельянової та
інших іноземних фахівців, які у своїх
доповідях торкнулись актуальних
проблем нормативно-правового регу-
лювання освітнього процесу у ВНЗ
ФСВП Росії, адміністративних можли-
востей оптимізації умов трудової зай-
нятості засуджених, перспектив засто-
сування технологій форсайта у підго-
товці кадрів для органів та установ
виконання покарань тощо.

Під час виступів іноземних колег
учасники конференції ще раз упевни-
лися в тому, що процес реформування
органів та установ виконання покарань
має бути не лише практично спрямо-
ваним, а й мати ґрунтовне наукове
супроводження. Тож актуальною для
подальшого розвитку пенітенціарної
системи України, інших країн ближ-
нього і дальнього зарубіжжя є вимога
щодо необхідності інтеграції, тісного
поєднання трьох основних складових:
орієнтації на потреби практики в умо-
вах докорінних змін функціонування
відомчого персоналу, наукового забез-
печення діяльності органів та установ
виконання покарань, використання
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інноваційних освітніх технологій під
час підготовки пенітенціаріїв нової
формації. Саме тому міжнародна на-
уково-практична конференція «Сучас-
на наука – пенітенціарній практиці»
має стати щорічною трибуною для
висвітлення наукових здобутків у
галузі пенітенціарії, обміну досвідом
щодо їх успішної реалізації.

Серед гостей науково-практич-
ного заходу було чимало відомих 
громадських і наукових діячів, які
своєю активною життєвою позицією,
глибокими знаннями проблем у галузі
пенітенціарії сприяють наближенню
роботи вітчизняного персоналу Дер-
жавної пенітенціарної служби Украї-
ни до європейських стандартів. Так,
голова науково-консультативної ради
комітету Верховної Ради України з
питань законодавчого забезпечення
правоохоронної діяльності О. М. Бан-
дурка під час інтерв’ю журналістам
телеканалу «1+1» засвідчив свою заці-
кавленість у проведенні подібних нау-
ково-практичних конференцій як
найефективнішого способу презента-
ції прогресивних ідей та зазначив, що
результати обговорених на конфе-
ренції актуальних тем обов’язково в
подальшому застосовуватимуться у

практичній діяльності органів та уста-
нов виконання покарань України,
інших держав – учасниць науково-
практичного заходу у напрямі вдос-
коналення пенітенціарної політики,
дотримання її загальноєвропейських
принципів, продовження реалізації
пріоритетів, визначених Україною під
час головування в Комітеті міністрів
Ради Європи в частині забезпечення
прав людини і верховенства права.
Окрему увагу відомим науковцем 
і громадським діячем приділено не-
обхідності розширення міжнародної
співпраці з навчальними закладами,
органами та установами виконання
покарань у сферах юридичної, педа-
гогічної та психологічної освіти щодо
обміну та впровадження позитивного
досвіду, реалізації Концепції держав-
ної політики в напрямку докорінних
змін у функціонуванні пенітенціарної
системи України.

Активну участь у роботі міжна-
родної науково-практичної конфе-
ренції взяла директор представництва
«Penal Reform International» в Росії,
Україні та Білорусії В. В. Сергеєва, яка
наголосила на значущості ефективної
міжнародної співпраці, налагодження
партнерських контактів для ефектив-
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ного впровадження Державної цільової
програми реформування Державної
кримінально-виконавчої служби Украї-
ни на 2013–2017 рр. з урахуванням
позитивних результатів професійної
діяльності іноземних пенітенціаріїв.

Робота конференції відбувалася 
в режимі пленарного засідання та
засідань 8 секцій, під час яких науков-
цями та практиками відпрацьовано
рекомендації щодо вибору подальших
способів формування та реалізації
кримінально-виконавчої політики Ук-
раїни.

У підсумковому зверненні до гостей
начальник Інституту кримінально-ви-

конавчої служби полковник внутріш-
ньої служби І. М. Копотун висловив
слова вдячності всім учасникам на-
уково-практичного заходу за відгук
на надіслані оргкомітетом запрошен-
ня, сподівання на продовження плід-
ної співпраці науковців і практиків,
результатом якої стане значний про-
грес на шляху до модернізації вітчиз-
няної пенітенціарної системи. У «сухому
залишку» наукового заходу – реко-
мендації конференції та збірник її
матеріалів обсягом понад 600 сторі-
нок, який учасники отримали під час
реєстрації перед початком роботи
конференції.
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